



## \* Не могу молчать

ВОТ ПРИЕХАЛА  
"СКОРАЯ"Открытое письмо  
Г.Н. Степченко,  
начальнику управления  
здравоохранения

Уважаемая Галина Николаевна!

У нас в городе есть служба скорой помощи. Врачи и фельдшеры, работающие на "скорой", на мой взгляд, обязаны иметь определенные понятия об уважении к больному, к дому, в который им приходится входить в силу печальной необходимости. Но, к сожалению, в жизни часто бывает не так.

Приезжает "скорая", и ее служители, как правило, в любое время года, в любую погоду: дождь, слякоть, снег - в обуви, меховых шапках, подчас в пальто, проходят к больному в глубь квартиры, оставляя за собой предостаточно грязи. Руки, как правило, не моют ни до, ни после осмотра. Попирая элементарные санитарные нормы, врачи пытаются сделать больному внутренний или внутримышечный укол. Немытыми руками берут шприцы и иголки. Над веной нависает голова в меховой шапке, а иногда еще с длинными волосами из-под нее. Врачи в халатах сомнительной чистоты, в грязной обуви оказывают больному помощь. На просьбу снять обувь, как правило, звучит один ответ: нет времени.

Мы, больные люди, сейчас понимаем все: нет лекарств - претензии нет, понимаем, врачи не виноваты. Но ведь соблюдение элементарных санитарных норм, культуры поведения не требуют никаких финансовых затрат, это обязательные правила для людей, принявших клятву Гиппократа. Долг врача в квартире снять грязную обувь, помыть руки, иметь белые шапочки и чистые халаты. Мы же еще живые, и нам хочется тепла и уважения.

Галина Николаевна, вы были в США, очевидно, ездили туда перенимать опыт. Неужели и там такие "скорые", как у нас в Белове?

Е. ВЛАСОВА, 80 лет.

ОТ РЕДАКЦИИ. Разумеется, не все медицинские работники поступают таким образом. Но проблема, видимо, существует, как и правила, которыми должны руководствоваться сотрудники "скорой", выезжая на вызов. И мы надеемся познакомить с ними наших читателей. Ведь так, Галина Николаевна?

## \* Читатель возмущается

## ПОСРЕДИ ПОСЕЛКА

У нас в Грамотеине есть свалка. Организовал ее коллектив гаража Грамотеинского транспортно-погрузочного управления (директор Александр Владимирович Литвинов). Лог, что поблизости, заваливается всяческими нечистотами, мазутом и т.д. Нередко сюда спецавтомобили с цистернами сливают фекалии. Так, 6 января в 2.30 слил фекалии водитель автомобиля №97-70 КЕА. А совсем

рядом находятся очистные. Видя, как к этому равнодушно относится администрация гаража, шофера из дома везут сюда различный хлам. Им удобнее сбросить его в лог, хотя настоящая свалка совсем рядом - на горе, в старом карьере и дорога туда отсыпана гравием. Жители микрорайона обращались к начальнику гаража Петру Даниловичу Чумакову, но он грубо ответил: "Валил и буду валить, не вам же в огород, а в лог".

Междуд тем вся эта пакость, хлам весной смываются в речку. А ведь неподалеку питьевые скважины.

Зимой к логу возят горящий шлак из котельной гаража, от него горят посаженные жителями тополя. Куда только не обращались мы, жители улицы Чайковского, за помощью.

Каждый год я обращаюсь в администрацию поселка, но, похоже, там не могут ничего предпринять или не хотят портить отношения с руководителями гаража.

Жители улицы Чайковского хотели бы узнать, есть ли в городе какая-нибудь власть, которая не зависит от нашего ТПУ и ее директора А.В. Литвинова. Ведь свалке не место посреди поселка.

В. СКРОБОТОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. В соответствии с законом "О внесении изменений в Кодекс РСФСР об административных нарушениях" санитарная милиция отныне располагает широкими полномочиями. Как заверил нас ее начальник А.Н. Стадник, ее специалисты готовы привлечь к ответственности администрацию гаража Грамотеинского ТПУ. Только надо жителям улицы обратиться сюда с заявлением.

## \* Вопрос - ответ

ИССЛЕДУЕТ  
"САТОРИ"

- Слышала, что в городе есть центр социально-психологических исследований. Чем он занимается?

Л. СПИРИДОНОВА.

На вопрос отвечает директор центра "Сатори" Ф. ГАМАЮНОВА.

Городской центр социально-психологических исследований "Сатори" - единственное в городе научное предприятие по производству информации. "Сатори" занимается социологическим и психологическим обслуживанием населения. Центр изучает общественное мнение жителей города и района, проводит социологические исследования по наиболее актуальным проблемам политики, экономики, культуры, оказывает разнообразные психологические услуги (психодиагностика, консультирование, проведение тренингов и т.д.).

"Сатори" сотрудничает с центральными и областными социологическими службами: КузбассЦИОМом (Кемерово), отделением фонда "Общественного мнения" (Кемерово), социологическим центром при КемГУ (Кемерово), фирмой ЛТД "Консенсус" (Кемерово), РОМИРОм ("Российское общественное мнение и исследование рынка", Москва), ВЦИОМом (Москва), "VOX populi" ("Глас народа") Б.А. Грушиной (Москва), Центром социологических исследований МГУ и Центром по изу-

чению межнациональных отношений института этнологии и антропологии имени Н.Н. Миклухо-Маклая РАН (Москва) и др.

Для организации опросов "Сатори" использует платную сеть интервьюеров, имеющих статус внештатных сотрудников. Набор интервьюеров производится после проведения индивидуального собеседования и тестирования.

Интервьюеров в процессе работы мы обучаем навыкам общения с респондентами.

Городской социально-психологической службой (1991-95 г.) было опрошено более 16 тысяч жителей города и района (12.544 в городе и 3633 в селе). Только в январе текущего года по заказам областных и московских социологических организаций уже опрошен 581 респондент. В феврале по заказу городского центра занятости будет произведен опрос всех трудящихся шахты "Пионерка" по проблемам труда и устройства в связи с ликвидацией предприятия.

## \* Отклики

И РОДИЛОСЬ  
СТИХОТВОРЕНИЕ

Уважаемая редакция "Беловского вестника"! Ваша заметка "Явление иконы", напечатанная в газете от 25 января, побудила меня написать это письмо.

Большое спасибо вам за рубрику "Духовные беседы", которая, как свет в окне, в нашей не очень легкой жизни. Заметка "Явление иконы" с большим интересом была прочитана в кругу нашей семьи, нам она очень понравилась. И остается только удивляться: почему такое замечательное событие, это чудо, произошедшее в прошлом году, впервые описано в нашей газете?

К сожалению, сегодня редко встретишь газету, в которой были бы заметки на подобные темы. В моей душе родилось стихотворение, и я хочу предложить его беловчанам.

Однажды мне приснился сон:  
Стоит Господень храм,  
Стихает колокольный звон -  
Обедню служат там.  
И русский молится народ,  
Смиренъя все полны...  
Вдруг слышу голос я: "Так вот  
Все люди жить должны".  
Проснулась я, и тяжкий вздох  
Сорвался с уст моих:  
"Благий и всемогущий Бог,  
Помилуй чад твоих."  
Заблудших ты прости овец,  
На правый путь наставь.  
России любящий отец,  
Детей твоих исправь!  
Ведь Русь, пока с тобой жила,  
Спасалася от бед.  
В молитве силы все брали -  
Так было много лет.  
И вот в лихой, нелегкий час  
Услышим стон сердец.  
Как прежде, вновь помилуй нас,  
Всесильный наш творец!"

Л. ЮРТАЕВА,  
ученица 9-го класса школы №34,  
пос. Краснобродский.